



## A Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság 2004. évi Közgyűlése

Bartos Ferenc, a Magyar Földmérési,  
Térképészeti és Távérzékelési Társaság főtitkára

Társaságunk 2004. június 3-án tartotta hagyományos évi Közgyűlését a Fő utcai MTESz székház nagytermében. A Közgyűlést megelőzően ülésezett az Intézöbizottság, valamint az Országos Választmány, melyek a Közgyűlést készítették elő, illetve a betérjesztéseket tették meg. A Közgyűlés a meghirdetett időpontban határozatképtelen volt, majd a meghívónak megfelelően megismételt időpontban Apagyi Géza elnök megállapította a határozat-képességet, és megnyitotta a Közgyűlést. Köszöntötte a megjelenteket, ismertette a napirendet – melyet az eredeti, meghirdetett formában kellett megtartani –, majd felkérte a főtitkárt és az ügyvezetőt, hogy az Országos Választmány által betérjesztett közhasznúsági jelentést ismertessék.

Bartos Ferenc főtitkár a közhasznúsági jelentés szakmai részét a következők szerint foglalta össze:

*„Tisztelt Közgyűlés, Elnök Úr, Kedves Tagtársak! Ismét eltelt egy év, elkészült Társaságunk mérlege, összeállítottuk a közhasznúsági jelentést, és ezt most az előírások szerint a Közgyűlésnek kell elfogadnia. Ezért kell összejönnie minden évben ilyen tájt legfontosabb döntéshozó szervünknek, a Közgyűlésnek.*

*A közhasznúsági jelentésnek része a mérleg; a könyvvizsgálói jelentés, mely hitelesíti a mérleg adatait, és elemzést is ad gazdálkodásunkról; a könyvvizsgáló által adott teljességi nyilatkozat; továbbá el kell számolnunk az állami támogatásokkal, melyekhez az év folyamán hozzá jutottunk. Ez az elszámolás könnyű, hiszen nagyon kevés az így kapott támogatás, és az is konkrét feladatokhoz kötődik. Itt került kimutatásra a személyi jövedelemadóból tagtársaink rendelkezése alapján kiutalt összeg felhasználása is.*

*A későbbiekben Nagy Mária ügyvezető asszony még szóbeli kiegészítést fűz az előzőekhez, melyeket írásban is kiosztottunk, és Társaságunk titkárságán tagjaink bármikor megtekinthetik.*

*A közhasznúsági jelentésnek tartalma továbbá*

*a szakmai tevékenységről szóló beszámoló, és elsősorban ez az én feladatom. A szakmai tevékenységről szóló beszámoló részletezi, hogy mennyiben teljesítettük az alapszabályunkban vállalt és a közhasznúság bejegyzésénél elfogadott feladatainkat, meghatározott céljaink szerint dolgoztunk-e. Vegyük hát sorra ezeket, és nézzük, mit végeztünk a 2003. évben, melynek legfontosabb eseménye a tisztújítás volt. Így az elmúlt esztendő két vezetés irányításával teljesítettük, melyben személyem és az ügyvezetés azonban felelősen vitte végig az évet. Így a teljesítésért és a törvényességért is fokozott a felelősségünk.*

*Társaságunk képviseli a különböző nemzetközi szervezetekben hazánkat, melyekkel a kapcsolatot a Társaság vezetőin túl, elsősorban a Nemzeti Bizottságokban dolgozó tagtársaink tartják. A tisztújítás során e Bizottságok vezetői (elnökei és titkárai) is megválasztásra kerültek. A választást követően az elnökök a Bizottságokat újjá alakították, megtervezték programjukat, és megkezdték a munkát.*

*A Nemzetközi Földmérő Szövetségnek (FIG) a munkáját a dr. Márkus Béla elnökleletével működtő Nemzeti Bizottság figyeli, és irányítja az együttműködést. A Szövetség bizottságai által lefedett szakterületek legkiválóbb képviselői vesznek részt a Nemzeti Bizottság munkájában, mely közösen kialakított munkaterv szerint folyik. A meghívott szakemberek több, más irányú elfoglaltsága ellenére a tervezett munka nagy részét sikerült teljesíteni, ami az eredményekben is megmutatkozik. Az elmúlt évben is részt vettünk mindazokon a fórumokon, melyek a Szövetség életében meghatározóak, így az egyre növekvő költségek ellenére jelen voltunk a FIG rendezvényeken, melyekre a nemzeti jelentésünket is rendszeresen megküldjük. Továbbra is kiemelkedő a tevékenységünk az oktatás területén, melyet dr. Márkus Béla, a kataszter területén, melyet Osskó András, és az informatika területén, melyet dr. Mihály Szabolcs tagtársunk irányít. Kiemelkedő esemény Társasá-*

gunk életében – bár ez nem 2003-ban, hanem a múlt heti athéni munkahéten történt –, hogy a II. bizottság dr. Márkus Béla urat, a VII. Bizottság pedig Osskó András urat elnökévé választotta. Tagtársainknak a megtisztelő megbízáshoz sok sikert kívánok, és nem kétségbe vonva jelentős személyes tevékenységüket, úgy érzem ez a megtiszteltetés Társaságunk munkáját is dicséri. Ez komoly elismerése tagtársaink munkájának, a magyar szakembereknek és nem utolsósorban Társaságunknak.

Az aktív részvétel jelentős kiadásokkal jár, melyet csak kisebb részben tudott Társaságunk vállalni. Jelentős támogatást kaptak az utazók az FVM-től, a FÖMI-től, a Fővárosi Földhivataltól, a székesfehérvári Geoinformatikai Főiskolától és egy esetben az Oktatási Minisztériumtól is.

Hasonlóan jelentős a közreműködésünk az ISPRS munkájában is, ahol dr. Remetey-Fülöpp Gábor tagtársunk továbbra is a VII/4. albizottság munkáját irányítja, Winkler Péter tagtársunk – aki ma a Nemzeti Bizottság elnöki feladatait is ellátja – titkári segítségével. Júliusban lesz az ISPRS kongresszus Isztambulban, melyre az említettek kiutazását támogattuk.

Dr. Papp-Váry Árpád elnök vezetésével az ICA NB is újjá alakult. Az elmúlt évben több tagtársunk vett részt a dél-afrikai Durbenben rendezett konferencián, ahol dr. Zentai László tagtársunk elnyerte az oktatási bizottság elnöki posztját. Ősszel az ICA elnöke Budapesten adta át dr. Klinghammer Istvánnak, Társaságunk alelnökének az ICA legmagasabb kitüntetését, a tiszteletbeli tagságot elismerő diplomát. A tagtársainkat ért megtiszteltetéshez gratulálunk, és természetesen sikereiket magunkénak is érezzük, és büszkék vagyunk rá.

Egyik legfontosabb közhasznú tevékenységünk az oktatási és szakmai továbbképzések, előadások szervezése. Ide tartozik tavaszi-őszi előadássorozatunk Budapesten, amelynek közérdeklődésre számot tartó alkalmain sok vidéki kolléga is részt vesz. Az elmúlt év során 36 előadást hirdettünk, melyeken közel 500 hallgató jelent meg. Sajnálatos, hogy az elmúlt évben ismét két alkalommal elmaradt az előadás, érdektelenség miatt. Meggyőződésem, hogy ennek az oka elsősorban a rossz szervezésünkben keresendő, és nem a témában vagy az előadóiban, akiktől ezúton is elnézést kérek. Jó hangulatú és sikeres volt több megyei földmérő nap rendezvénye, amit felsorolni azért sem tudok, mert nem biztos, hogy mindegyikről tudomásom van, és sajnós a lapunkat továbbra sem tájékoztatják az ilyen eseményekről!

Az elmúlt évben is több városban került megrendezésre földmérő megyebál, elmaradt viszont a budapesti Térképész bál megszervezése, mely egyébként idén sem sikerült. Az elmúlt évben három jelentős és sikeresnek is nevezhető nagyrendezvényünk volt. Az év elején a Magyar Tudományos Akadémián – az Akadémia elnöke és az FVM miniszter védnökségével szervezett – a Nemzeti Kataszteri Programról szóló konferencia sikerét az is bizonyítja, hogy az igen magas színvonalú előadások hozzásegítették a szakterületet a további munka alapját jelentő újabb nagy összegű hitel kormány általi támogatásához.

Debrecen városa, és a Hajdú-Bihar megyei kollegák voltak a házigazdái a Vándorgyűlésnek. A megelőzően magasra tett mércéhez méltóan, nagy szeretettel és gondoskodással fogadtak minket, és a helyszín is kellemes környezetet biztosított a rendezvénynek. Sajnálatos és érthetetlen ugyanakkor számomra, hogy a szombathelyi Vándorgyűléshez képest közel felére apadt a résztvevők száma. Veszteni elsősorban azok veszettek, akik nem voltak ott. Köszönjük a házigazdáknak mindenre kiterjedő figyelmüket, gondoskodásukat!

Az FVM felkérésére ősszel szervezett, a TAKARNET rendszerrel foglalkozó felhasználói konferencián mintegy 77 fő nagyon aktív érdeklődő vett részt, akik sok hasznos tanáccsal szolgáltak a rendszer továbbfejlesztési elképzeléseinek a kialakításához.

Kiemelkedő és szakmailag is fontos feladatunk a Geodézia és Kartográfia szaklap kiadása és megjelentetésének folyamatos biztosítása. A tisztújítást követően újjáalakult a lap Szerkesztőbizottsága, és nagy lendülettel látott munkához. A Szerkesztőbizottságon belül kialakításra került egy újszerű témafelelősi rendszer, mely a gyakorlatban jól segíti a főszerkesztő munkáját. Így a lap helyzete minden szempontból rendeződött. Köszönöm dr. Mihály Szabolcs főigazgató úrnak és Buga László igazgató úrnak a szerkesztőség és a sokszorosítás segítségét. Köszönöm a Szerkesztőség munkatársainak, hogy dr. Joó István professzor úr, főszerkesztő irányításával példamutatóan helytálltak, és hogy az olvasó az időnként jelentkező gondokból nem sokat vett észre.

Mint minden civil szervezetnek, nekünk is kapcsolatokot kell építeni a környezetünkben működő és valamilyen rokon területtel foglalkozó más civil szervezetekkel. Tagegyesülete vagyunk a MTESz-nek, mely szervezet évek óta komoly anyagi gondokkal küszködik. A Szövetségi Tanács ülésein Elnök úr rendszeresen részt vesz, és a külön-

böző bizottságokban is működnek tagtársaink. Így például Detrekői akadémikus úr vezeti a tisztújítás Jelölő Bizottságát, mely a jelenlegi helyzetben nem kis feladat. Kapcsolatunk a helyiség bérlete kapcsán is korrekt, de ez ma már mindössze két kis szobát jelent.

A Földmérő és Térképész Vállalkozók Egyesületével meglévő együttműködési megállapodásunk az elmúlt évben gyakorlatilag nem működött. Az Egyesület tisztújítását követően, tavasszal megtörtént az egyeztető tárgyalás, melynek során kialakulóban van egy új alapokra helyezett kapcsolat. Nem delegáltak még küldöttet az IB üléseinkre, de minket sem hívtak meg közgyűléseikre.

A Magyar Mérnöki Kamara Földmérő és Térképész tagozat vezetésével élő a kapcsolatunk, esetenként kölcsönösen tájékoztatjuk egymást gondjainkról, nehézségeinkről és örömeinkről is.

A Társaságunk által képviselt szakterületek két főhatóság alá tartoznak, melyekkel folyamatosan jó kapcsolatra törekedünk. Az FVM FTF vezetésében bekövetkezett változás zökkenőmentessé tette a további, a lap konszolidációjával megindult együttműködést, és ezzel közös és azonos céljaink elérését is elősegítik. Együttműködtünk mindenben, ami a szakterület és az ott dolgozók érdeke, közreműködünk a szakmai szabályzatok és jogszabályok előkészítésében, társadalmi vitájában és elfogadtatásában.

Ismét a hazai kapcsolatok között említem az Erdélyi Magyar Tudományos Egyesülettel és annak földmérő szekciójával kialakult jó kapcsolatunkat. Tavaly is nagy létszámmal vettünk részt – nem társasági költségen – rendezvényükön, ahol nagy megtiszteltetés érte személyemet és Ponicsán Gábor igazgató urat: megkaptuk az „Erdély főgeodétája” kitüntető címet.

Jelentem a Közgyűlésnek, hogy tagtársaink, Karsay Ferenc kolléga irányításával, a múlt évben befejezték a 1975–1995 közötti évek geodéziai és kartográfiai bibliográfia összeállítását, melyet a FÖMI és a NKP Kht. hathatós anyagi támogatásával, kettőszáz példányban, CD-n adtunk ki. Sajnos eddig a szerény ár ellenére nagyon keveset tudtunk értékesíteni, most is felhívom a figyelmet a kiadványra, hiszen minden kollégának hasznos és szükséges ez az igen értékes összeállítás! A munkában résztvevőket a későbbiekben Elnök úr külön köszönti, és szerény lehetőségeink szerint jutalmazza.

Az előzőekben részletezettek is igazolják, hogy szakmai tevékenységünk a vállalt közhasznú feltételeknek megfelelt, ilyen vállalásunkat teljesítet-

tük. A cél szerinti juttatásokat arra fordítottuk, amire biztosították, de ezeket még egyéb bevételeinkből ki is egészítettük.

Tájékoztatom továbbá a tisztelt Tagságot, hogy szervezetségünkben változás nincs, tagjaink száma mintegy 1200 fő, melyből jelentős a nyugdíjas, és a pontos létszám nehezen állapítható meg, hiszen tagdíjfizetési kötelezettség ebben a kategóriában nagyrészt nincs. Nyugdíjas és diák fizető tagjainknak a létszáma emelkedett, 85 fő. Ismét minimálisan emelkedett a lapjuttatású tagok száma (568 fő), hála a többszöri felhívásnak. Jogi tagjaink között is van csökkenés, melyet a gazdasági élet változásai és a Földmérő és Térképész Vállalkozók Egyesületének módosított alapszabálya okozhatnak.

A Társaság ügyvezetése változatlan, egy főállású adminisztrátor és egy megbízásos ügyvezető intézi a napi ügyeket, és szervezi a rendezvényeket. Az irányítást az Intézőbizottság az elmúlt évben hét ülésel biztosította (egy plusz ülést tartott az új IB), míg az Országos Választmány döntéseit két ülésen hozta meg, és hasonlóan egy alkalommal volt közgyűlésünk, az előző év közhasznúsági jelentésének elfogadására és az aktuális tisztújítás lebonyolítására.

Néhány szót ez évi dolgainkról. Viszonylag csendes év ártható, hiszen nem lesz Vándorgyűlés. Túl vagyunk egy sikeresnek mondható rendezvényen, melynek témája a GPS rendszer volt, és őszre is tervezzük hasonló nagyságrendű konferenciát, melynek tematikája még egyeztetés alatt van. Elő kell készíteni a jövő évi Vándorgyűlést. Három jelentkező van, Pest megye (Gödöllő), Győr (Széchenyi Egyetem), valamint Szeged. A helyszínnek bejárása folyamatban van, döntés ősszel várható, hogy januárban meg lehessen kezdeni a felkészülést.

Mint említettem, a FIG Munkahét a múlt héten volt Athénban, melyen öt fővel képviseltettük magunkat, és a jövő hónapban lesz az ISPRS Kongresszus, ahol szintén több kollégánk vesz részt.

Végezetül azért én is szólnék néhány szót az elmúlt év általam sikeresnek minősített gazdálkodásáról. Nehezen teljesítettük céljainkat, kiadásainkban maximális takarékosagra törekedtünk. Köszönöm mindenkinek az ebben való együttműködést, különösen azoknak az általam ismeretlen tagtársaknak, akik az elmúlt évben az eddigi legnagyobb összegben – 245502 forint – utaltatták Társaságunknak adójuk 1 százalékát.

Bizakodva tekintek tehát a 2004. évre, mely bizakodást erősíti, hogy úgy érzem, továbbra is szá-

múthatok tagtársaim segítségére, akik gondjaink megoldásában mindig készségesek voltak. Köszönöm valamennyiüknek. Külön köszönetemet fejezem ki a FÖMI munkatársainak, akik dr. Mihály Szabolcs főigazgató úr irányításával keltik életre honlapunkat, melyről Főigazgató urat kérem meg, hogy a későbbiekben adjon részletes tájékoztatást.

*Tisztelt Közgyűlés!*

Az előzőekben részletezetteket és Nagy Mária ügyvezető asszony által beszámoló után szóban kiegészítésre kerülő írásbeli gazdasági beszámolót az Országos Választmány a tisztelt Közgyűlésnek elfogadásra ajánlotta. Én is ezt kérem tisztelettel Önöktől. Köszönöm, figyelmüket.”

A főtitkári beszámolót követően Nagy Mária ügyvezető fűzött szóbeli kiegészítést a kiosztott gazdasági adatokhoz:

„Tisztelettel és szeretettel köszöntöm a Közgyűlés résztvevőit.

Kiadtuk írásban a közhasznú jelentést, ami tartalmazza a könyvvizsgálói jelentést, a mérlegbeszámolót, a rövid gazdasági értékelést és a cél szerinti támogatások felhasználását. Gondolom, hogy a megelőző szünetben mindenkinek sikerült áttanulmányozni. Ezt szeretném szóban kiegészíteni.

Annak ellenére, hogy eredménnyel zártuk az évet, a tervezett 400.000 forinttól elmaradtunk, hiszen eredményünk 289.000 Ft-ban realizálódott. Ez abból adódott, hogy a könyvvizsgáló véleményét elfogadtuk. Az eredményünk a könyvvizsgálat előtt ugyanis még 414.000 Ft volt, de a könyvvizsgáló az NKP-s rendezvényünk minősítését nem fogadta el, mi ugyanis azt tanfolyamként számoltuk el, és így nem tartozott volna bele az ÁFA körbe. Álláspontja szerint ez nem tanfolyam volt, hanem konferencia. Így 130.000 Ft-os önrevíziót kellett végrehajtani, és az összeget befizetni az APEH-nak. A folyóiratnál is volt egy kis malőrünk, mivel egy tavalyi lapszámot késve számláztak le felénk, ez nem tervezett 225.000 Ft-os ez évi kiadást jelentett. Volt továbbá egy 300.000 Ft-os ígervényünk, melyet az FVM a TAKARNET konferencia rendezéséhez adott. Miután ez a rendezvény november végén volt, nem lehetett az adminisztrációt 2003-ban elintézni, így ebben az évben fogjuk megkapni ezt a juttatást.

El szeretném mondani, hogy a szaklap kiadásához még szeretnénk további támogatást szerezni az eddigiek mellé, és szeretnénk a reklámot is felendíteni, mert eddig nem voltunk e téren sikeresek. Felsoroltuk még, hogy mihez kaptunk támoga-

tásokat, ezt a kiosztott anyagon láthatják. Én is megköszönöm a tagságnak a részünkre felajánlott 1%-os adóforintokat.

Amennyiben volnának kérdéseik, szívesen válaszolok rá.

*Köszönöm figyelmüket.”*

Az ügyvezető asszonyt követően Elnök úr Szabó Béla úrnak, a Felügyelő Bizottság elnökének adta meg a szót.

„Elnök Úr! Tisztelt Közgyűlés!

Hölgyeim és Uraim! Kedves Kollégák!

Társaságunk Felügyelő Bizottsága 2003-ban is folyamatosan felügyelte a Társaság tevékenységét. A Társaság életében, működésében, tevékenységében és gazdálkodásában az elmúlt évben sem történt olyan esemény, amely a Felügyelő Bizottság beavatkozását igényelte volna.

Társaságunk jelenlegi Felügyelő Bizottsága múlt év májusa óta van hivatalban. Az előzőhöz képest csak két fő személyi változás történt, így a folyamatosság is biztosítva volt. Az előző időszakban elkészített és elfogadott Ügyrendet egyhangúan jóváhagytuk. Az Ügyrend részletesen tartalmazza a Felügyelő Bizottság tagjainak jogait és kötelezettségeit, működésének szabályait. Az Ügyrend jóváhagyását követően írásban nyilatkoztunk a közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvényben foglalt összeférhetlenségről. Így a jogszerű működésünknek már nem volt akadály.

A Felügyelő Bizottság egy tagja rendszeresen részt vesz az Intézőbizottság ülésein, így is figyelemmel kísérve a Társaság tevékenységét.

A Felügyelő Bizottság 2003-ban évközben egy ízben ellenőrizte a Társaság gazdasági tevékenységét. Az ellenőrzés említésre méltó eseményt nem talált. Az év lezárásakor áttekintettük azokat a dokumentumokat, amelyeket a könyvvizsgáló állított össze, ezeket azonban nagyon későn kaptuk meg, így a jelentést megalapozó iratokat nem volt alkalomunk átnézni.

Egyetértünk a könyvvizsgáló azon megállapításával, hogy a kintlévőségek behajtására folyamatosan intézkedni kell, a behajthatatlan tételeket pedig értékvesztéssel el kell számolni. Történt egy olyan bevétel elhatárolás, amelyre a MTEsz-től írásbeli megerősítés indokolt, amelyet azonban Társaságunk nem kapott meg.

A Felügyelő Bizottság elhatározta, hogy a következő években év közben is tételesen vizsgálja fogja a megrendeléseket, a megbízási díjakat és a költségtérítéseket.



Fontos megállapítás, hogy a Társaságunk gazdálkodása 2003-ban is pozitív eredménnyel zárult, vagyis nyereséges volt.

A számviteli adatfeldolgozás rendben megtörtént, a számlák rendezése megfelelt a számviteli előírásoknak. A Társaság mérlege és az eredmény-kimutatása hiteles bizonylatok alapján valós adatokat tartalmaznak. A vizsgált bizonylatok megfeleltek a követelményeknek, azokon az érvényesítés és utalványozás az érdekeltek által szabályszerűen megtörtént.

A 2003. évi mérlegről tett megállapításokkal a Felügyelő Bizottság egyetértett, nevezetesen a Társaság gazdálkodása 2003-ban is összességében rendben volt.

A Társaság vezetése időben összeállította a 2004. évi költségvetését, amelyet az Intézőbizottság jóváhagyott. A 2004. évi költségvetés a vonatkozó törvények és az Alapszabályunk figyelembevételével készült.

Az elmúlt időszakban is figyelemmel kísértük a taglétszám és a tagdíjfizetési fegyelem alakulását, a tagdíj-nyilvántartást. Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a szakmánkat művelők közül csak kevesen vannak, akik egyénileg tagok Társaságunknál, jelenleg 633 fő. Jogi tagdíjat 214 cég fizet.

Vonzóbbá kellene tenni a tagok számára a Társaságot. Tudjuk, hogy az Intézőbizottság is foglalkozott ezzel a kérdéssel. Néhány javaslatunk nekünk is van a jobbításra.

- A Társaság rendezvényeire a nem tagok csak magasabb díjakért jöhessenek.

- Legyenek olyan rendezvények, ahol csak a tagok vehetnek részt (jogi tagsággal is csak a képviselő).

- A diákok között nagyobb propagandát kell kifejteni az MFTTT tagság érdekében.

- A diákok részére lehetővé kellene tenni a rendezvényeken előadások tartását, be kellene vonni őket a szervezésbe, hogy az egyesületi munkához hozzájáruljanak.

A Felügyelő Bizottság is megpróbálja figyelemmel kísérni a területi csoportok munkáját, amelyre 2003-ban erősen kihatott a földhivatalok feszített leterheltsége, a hatósági munkavégzés mellett jelentkező feladatok teljesítése, a MEPAR, valamint a KÜVET végrehajtási és a BEVET előkészítési feladatai. Mivel a területi csoportokban a Tagság többségét a földhivatali dolgozók adják, így szakmai előadások és egyéb rendezvények szervezésére alig nyílt lehetőség.

A visszafogottabb körülmények között mégis

megtartott rendezvények és szakmai napok, előadások témái mind aktuális szakmai kérdésekhez kapcsolódtak. A társasági programok között szerepelt a földmérő szakestély, több megyében hagyományossá váltak a földmérő farsangi bálók, kirándulások és túrák.

Tapasztalható, hogy a nagyobb országos rendezvényeket a területi csoportok tagjai nagy létszámban látogatják.

Tisztelt Közgyűlés!

Összegezve az eddigieket, a Felügyelő Bizottság megállapította, hogy a Társaság ügymenete a hatályos jogszabályok, az Alapszabály és a Közgyűlési határozatok alapján folyik.

A Társaság közhasznú tevékenysége során szabályszerűen járt el, jogszabálysértésre, az Alapszabály megsértésére utaló tény, körülményt nem észleltünk.

A Társaság és szervezetei által hozott határozatok szabályszerűek, a meghatározott eljárási rend szerint keletkeztek.

A Felügyelő Bizottság jogellenességet, Alapszabályba, közgyűlési határozatba ütközést, erre utaló tény, mulasztást nem észlelt.

Tisztelt Közgyűlés!

A Felügyelő Bizottság a Társaság 2003. évi tevékenységét szabályszerűnek minősíti.

A közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény előírásai szerint a Társaság közhasznúsági jelentés elkészítésére kötelezett. A jelentést az éves beszámoló jóváhagyásával egyidejűleg kell elkészítenie, amelynek elfogadása a Társaság legfelsőbb szervének – a Közgyűlésnek – kizárólagos hatásköre.

A Főtitkár által betervezett beszámolót és a közhasznúsági jelentést elfogadásra javasoljuk.”

Az FB jelenését követően Apagyai elnök úr megköszönte a beszámolókat. Ő is kitért a FIG rendezvényvel kapcsolatos nagy magyar sikerre. Elmondta, hogy az elmúlt héten Athénban volt a FIG munkahete, ami Közgyűlés is volt egyben. A 10. bizottsági elnököt titkos szavazással a Közgyűlésre delegáltak szavazzák meg. Ez először most történt; voltak többes jelölések is, de a VII. Bizottságnál szoros versenyben sikerült Osskó András úrnak a pálmát elhozni. Kemény kampány volt a delegátusok között, ez nem egy „séta galopp”, kemény ütközések voltak. Ugyanígy elég nehéz rákerülni a jelölőlistára, tehát Márkus professzor úr esetében önmagában az, hogy ő egyedüli jelöltje

volt a II. Bizottság elnöki tisztének, az is egy nagy eredmény. Gratulált mindkettőjüknek. Említésre méltó az is, hogy a FIG-nek különböző tagsági formái vannak. Egyik ilyen az akadémiai tagság, ebben már régóta a NYME GEO pozícióban van, és egy másik típusú az ún. affiliate tagság, mely „baráti társult tagság”-nak minősíthető. Erre most pályázott a FÖMI, és kisebb vita után, de az elnökség elfogadta a jelölést, és így gratulált a FÖMI-nek is, hiszen ebben az új státuszában vehet részt ezek után a FIG munkájában.

Ezt követően megnyitotta a beszámoló feletti vitát.

Elsőként *dr. Márkus Béla*, a FIG NB elnöke kért szót:

*„Kedves Kollégánok, Kedves Kollégák!*

*Az úti-jelentésnek az egyik oldalát tartom a kezemben. Az itt szereplő információk közül néhányat szeretnék megemlíteni. Persze mindenek előtt szeretném megköszönni a Tagságnak a támogatását megválasztásunkhoz. Ehhez az kellett, hogy a Társaság támogasson bennünket. És azt hiszem, kellett a szakmai sikerek és eredmények. Tehát akkor néhány konkrétumot. A FIG régóta dolgozik a képesítések kölcsönös elismerésén. Ebben Washingtonban született egy okmány, ezt pontosítani szeretnénk, és jövőre a következő munkahétre jóvá is szeretnék hagyni. Fontos ez nekünk, mert néhány hete vagyunk EU-s tagok, és hát a világ is eléggé nyitott számunkra. A FIG-nek van egy [www.fig.net](http://www.fig.net) webhelye, amin nagyon hasznos dolgok találhatóak, többek között az utolsó három konferenciának a teljes anyaga. Azok a FIG publikációk, amik megjelentek, ugyancsak innen letölthetők. Szeretném tájékoztatni a tisztelt Tagságot arról, hogy lehetőség van – főleg a fiatalabb kollégák számára –, hogy pályázzanak kb. 1000 EURO összeg erejéig. Az idén 25.000 EURO-t szeretett volna szétosztani ez a testület, de mindössze csak négy jó pályázat volt, tehát a maradék még szétosztásra vár ez évben. Három rendezvényről szeretnék még beszélni. Az egyik, hogy Athénban Kopácsi Alajos, a pozsonyi műszaki egyetem magyar származású dékán-helyettese lett az V. Bizottság elnöke, aki Pozsonyban szervez a mérnökgeodézia témakörében konferenciát 2004. november 11–13. között. A következő FIG munkahét Kairóban lesz, 2005 áprilisában, és 2006 októberében lesz a FIG kongresszus Münchenben. Jó lenne előre készülni ezekre, hogy minél többen résztvegyünk. Köszönöm szépen a szót és a támogatást.”*

A következő hozzászóló *dr. Mihály Szabolcs* úr

volt, aki a Társaság készülő honlapjáról adott tájékoztatást.

*„Tisztelt Közgyűlés! Elnök Úr!*

*Szó volt arról, hogy a Társaságunk részére honlap készül. Nagyon lényeges az, hogy a Társaság, amely a hazai földmérői, térképészeti és távérzékelési kollégákat összehozza, rendelkezzen ilyen honlappal. Ennek a célja, hogy magyarul és angolul tájékoztassa az olvasókat a szervezet szerepéről, tevékenységéről és felépítéséről, valamint hasznos információkkal szolgáljon a tagok és a látogatók számára az aktuális rendezvényekről, elérhetőségi adatokról. A honlap címe: [www.mfitt.hu](http://www.mfitt.hu). A honlap fenntartása a FÖMI-ben történik, de együttműködés kell a Társaság irányító titkárságával. Én is részt vettem a mostani athéni összejövetelen. Márkus professzor beszámolóját én kiegészíteném azzal, hogy továbbra is igen jelentős szerepe van a kataszteri rendszer gondolatkörnek. Nem lényegtelen az, hogy a térinformáció egyre erőteljesebben van napirenden. Kedves Kollégák! A GPS nagyon erősen előre tör, mint felmérési eszköz. És nem utolsó sorban jelentős szerepet kap a IX. Bizottság keretei között a szabványosítás – a műszaki szabványoktól kezdve a minőségügyi szabványokon át, egészen az információ-védelmi szabványokig. Ezek trendek, azért szerettem volna elmondani. Köszönöm szépen.”*

*Domokos György* hozzászólásában a könyvizsgálói jelentés számszaki pontatlanságaira kérdezett rá. Több helyen a számokban nem látható az összefüggés a mérleg adataival, és felhívta a figyelmet, hogy szólni kellett volna ezért.

*Osskó András* a tagság bővítésével kapcsolatosan szólt hozzá. Elmondta, hogy a FIG eseményeken való részvételnek egyik hozadéka az, hogy miután a FIG-nek is van egy stratégiája, foglalkozik a szélesebb szakmai területen bekövetkező változásokkal. Nekünk az a kötelességünk, akik részt veszünk az ilyen tárgyú rendezvényeken, hogy továbbítsuk a honi szakembereknek, ami ott elhangzik. Van a FIG-nek egy jó kezdeményezése, a közgyűlések előtt egy elnöki beszélgetés. A FIG elnöke a tagszervezetek elnökeivel egy kötetlen beszélgetést folytat, és a nemzeti elnökök beszámolnak a szakma problémájáról. Egyöntetűen elhangzott az, hogy maga a földmérés, térképészet hagyományos ága gyakorlatilag minden országban nagyon devalválódik. Az érdeklődés a fiatalok körében lecsökkent, és ez eredményezi a nemzeti szövetségek tagságának csökkenését is. Ez nemcsak nálunk probléma, hanem a fejlett országok-

ban is. El kellene gondolkozni azon, hogy hogyan lehetne bővíteni a kört, ami lehetővé tenné azt, hogy fiatalabb kollegákat, szakembereket tudjunk a Társaság tagjai közt.

A másik lényeges dolog, amiről Főigazgató úr is beszámolt, hogy miért fontos saját honlapot létrehozni. A nemzetközi és a hazai szervezetek között elengedhetetlen a kommunikáció.

Domokos úr felvetésére Bartos Ferenc elmondta, hogy évek óta azonos könyvvizsgálóval dolgoztunk együtt, de az idén már nem vállalta ezt a kora miatt, és akkor gyorsan kellett egy új könyvvizsgálót felkérni. Régen úgy történt a könyvvizsgáló, hogy ő elkészített egy tervezetet, és meghívta a vezetést (az FB elnököt és az ügyvezetést is) egyeztetni, és csak utána állította össze a végleges anyagot. Most az történt – ami a könyvvizsgáló szíve joga –, hogy összeállított egy jelentést, és a múlt héten átadta készen, egy szóbeli kiegészítéssel. A mérlegünket elfogadta, ami számunkra alapvető a közhasznúsági jelentéshez. Ezt tudja válaszolni Domokos úrnak. Tehát nem volt beleszólásuk, hogy mit ír a könyvvizsgáló, és nagyon gyorsan ment a dolog, mert az utolsó pillanatban vállalta csak el a feladatot.

További hozzászóló nem volt. Apagyi úr megköszönte a hozzászólásokat, és a vitát lezárta.

Ezt követően a közhasznúsági jelentést a résztvevők egyhangú szavazással elfogadták, majd hasonlóan egyhangú szavazással fogadták el a Felügyelő Bizottság jelentését is.

Következő napirendként került sor a Lázár deák Emlékérem átadására, melyet a következő szakas kiséretében adott át Apagyi elnök úr:

„A Választmány az őszi ülésén döntött arról, hogy ki az a tagtársunk, aki a Lázár deák Emlékérem kitüntetésben részesüljön. A Választmány döntése értelmében ez a kitüntetés most KISS PÉTERNÉ-t illeti, akit gondolom, nem kell bemutatni ebben a körben. Ha lenne Társaságunknak törzsgárdája, Ő ennek tagja lenne, fiatal kora ellenére. Igen jelentős tevékenységet fejt ki a területi csoport munkájában. Hogy a Földhivatalnál különböző pozíciókban életpályája során milyen jelentős munkát végzett, arról én most nem szeretnék szólni, de egyértelmű, hogy a Földhivatal vezetése javasolta, és támogatta a jelölését. Tehát mind szakmai, mind társadalmi munkája predestinálja arra, hogy ezt a kitüntetést megkapja. Társadalmi tevékenységéhez tartozik az is, hogy a területi csoport mellett, a Társaságunk Felügyelő Bizottságának is tagja. Eredményes munkát végez a

FB-ban is. Igen kimagasló eredménynek ítéltük meg, és a Választmány döntését alapvetően ez is befolyásolta tavaly, hogy a szombathelyi Vándorgyűlés az ő vállán nyugodott. Katikának köszönhető, hogy olyan sikeres rendezvény volt, amely azóta is példátlan. Nagyon nagy létszámban vettek részt a kollégák, és olyan értékelést kapott tőlük, ami tényleg minden elismerést megérdemel. Én úgy gondolom, hogy további méltató szavakat nem kell az Ő neve mellett említeni, bár lenne még sok minden, amire hivatkozhatnánk. Megkérném Kiss Péternét, Katikát, hogy legyen kedves kifáradni, és átvenni a kitüntetést.”

Az ünnepelt a jelenlévők tapsától kísérvé vette át a kitüntetést, megköszönve az elismerést.

Egyebek napirendi pontban Bolla Gyula, Társaságunk győri csoportjának titkára adott tájékoztatást a 10. alkalommal megrendezett Cseh–Szlovák–Lengyel földmérő napokról, melyen Társaságunkat képviselte. Nevünkben üdvözölte a szomszédos országok kollégáit, akik jelezték, hogy örömmel látnak bennünket későbbi programjainkon is. Bolla úr beszámolt a rendezvényen – többek között – a TAKARNET bevezetéséről és a Nemzeti Kataszteri Program újabb szakaszának indításáról.

Ezt követően került sor a bibliográfia kiadásában közreműködők jutalmazására. Először Karsay Ferenc főszerkesztőnek köszönte meg Elnök úr az áldozatos munkáját, majd Németh Ferenc, dr. Tremmel Ágoston, Raam Frigyes, dr. Busics György, dr. Szabó László, Verebiné dr. Fehér Katalin, Vörös Imre, Vagács Géza, dr. Rátóti Benő kapott könyvjutalmat és CD-t, végül Fleck Alajos, Verőné dr. Hetényi Mária, dr. Batiz Zoltánné, Ringhofer János, Farkas Béla, dr. Kis Papp László, dr. Bencze Géza, dr. Papp Lajos, dr. Tímár Eszter, Virág Dénes, dr. Bácsatyai László részesült egy-egy jutalom CD-ben. Sajnálatos, hogy az időközben elhunyt Hrenkó Pál és Lászlóffy Gábor urakat – akik szintén közreműködtek a szerkesztésben – már személyesen nem köszönhetjük, és nem fejezhettük ki köszönetünket eredményes munkájukért.

Több napirend nem lévén, Elnök úr mindenkinek megköszönte az aktív részvételt, és a Közgyűlést bezárta.